

2023年全市新引进过亿元项目496个

计划投资额2529.64亿元,制造业项目占比超七成

记者 陶春燕

聊城市政府新闻办公室举行“读懂政府工作报告”主题系列新闻发布会招商项目攻坚突破专场,聊城市投资促进局党组书记、局长赵迎春介绍2023年全市招商引资项目引进有关情况。

今年,聊城市政府工作报告指出,“打好招商引资攻坚战。扎

实开展‘招商质效突破年’,立足产业链招大引强、招新引优,到位资金500亿元以上,新开工过亿元项目300个以上,每个县(市、区)力争引进1-2个过50亿元、过100亿元项目。”“健全从谋划签约到建设投产的全过程服务推进体系,加快高端铝精深产业园等30个重点项目落地开工,确保项目数量和质量双提升,双突破。”

报告对2024年招商引资工作提出目标要求,特别是在引进重大项目方面明确了力争突破的目标。报告中还指出,“实施登门招商‘千百工程’,组织产业招商百日会战、重点传统区域‘招商周’等集中活动,开展产业链招商竞赛。”为做好2024年的招商引资工作指明了方向。

赵迎春介绍,2023年,聊城市把招商引资作为经济工作的生命

线,不断地健全完善招商工作机制,依托主导产业密集开展各种形式的招商对接活动,打造招商“强磁场”,集聚发展新动能,持续聚焦招大引强、招新引优,大力提升项目服务质量和水平,招商引资工作特别是招大引强工作取得了良好成效。

2023年,全市新引进过亿元项目496个,计划投资额2529.64亿元,其中,制造业项目369个,签

约金额1905.68亿元,占比分别为74.40%、75.33%。新开工项目460个,其中制造业项目319个,占比69.35%。招商引资到位资金471亿元,同比增长10.2%,其中,制造业到位资金282.40亿元,占比59.96%。各省级以上开发区签约过亿元招商引资项目219个,开工项目153个;招商引资到位资金190.78亿元,分别占比44.15%、33.26%、40.51%。

相关链接>>

全市累计引进“招大引强”项目145个

记者 陶春燕

2023年,全市招商引资工作亮点纷呈。

招大引强实现重大突破。“招大引强”是指投资规模5亿元以上项目和世界500强、中国500强企业投资1亿元以上的项目。2023年,全市累计引进“招大引强”项目145个,其中投资50亿元及以上项目6个、10-50亿元项目35个、5-10亿元项目100个,世界500强企业投资项目5个。新开工招大引强项目30个,其中50亿元以上项目3个、10-50亿元项目6个、5-10亿元项目19个。

“从招商引资工作成效看,优势主导产业仍是聊城市招大引强的基础。”赵迎春介绍,轴承产业是聊城市特色主导产业之一,在行业内拥有很高的知名度。北京建龙重工集团投资的哈轴生产基地项目是聊城市引进的第一家国家级轴承制造行业龙头企业。冠州国际陆港项目、山东长江智能科技有限公司年产320万吨海洋装备高端管材项目、中化集团投资的己内酰胺·尼龙6项目和100万吨有机硅项目等一批过50亿元的项目,刷新了聊城市招商引资历史记录。

“顶格”招商成效“亮眼”。

2023年,市级领导共外出招商114人次,洽谈推进项目667个。市主要领导带队赴重点区域开展了13次招商对接活动,在聊参加6次重点产业招商推介活动,共签约项目260个,计划投资总额1528.29亿元。相关部门和县区积极围绕粤港澳大湾区、长三角、京津冀、川渝地区重点城市,主动对接国家级、省级商协会组织及产业链头部企业等高端资源。2023年,县区党政主要负责同志带队开展外出招商活动425人次,拜访企业机构1408家。有59个机关单位开展了240余次招商活动,对接推进招商项目295个。

产业专题招商效果明显。举办“2023聊城市现代农业高质量发展暨双招双引大会”,现场签约项目20个,签约金额71.17亿元。举办“首届中国钢管产业峰会暨黑色金属产业发展大会”,邀请国务院发展研究中心、冶金工业经济发展研究中心、山东省大数据研究会等400余名专家学者及企业家参会。承办“2023跨国公司(聊城)产业发展交流大会”,邀请了24家知名跨国公司高层来聊参观,现场考察对接。另外,还在上海分别举办了轴承产业、大健康产业专题招商推介会,都取得了良好成效。

招商引资统筹推进机制逐步完善。先后印发了《聊城市招商引资“十二大行动”实施方案》《聊城市招商引资优化提升行动实施意见》《聊城市系统性推进招商引资工作机制实施方案》等13个机制建设文件,明确了从2023年到“十四五”末的招商引资工作任务总体目标。实施了招商引资“十二大行动”“产业链集中招商百日行动”,围绕项目招引全流程,从项目谋划、招商推介、洽谈落地、项目服务等各个环节推进全市招商引资工作进展,明确了各级各部门在招商引资工作中的工作职责和任务。

聊城大学历史文化与旅游学院举办守护母亲河活动

近日,聊城大学历史文化与旅游学院在聊城市中国运河文化博物馆举办“‘河’我们普法,守护母亲河”活动。队员借助普法问答小转盘,深入群众进行交流,为群众普及有关黄河保护

的法律条例,引导群众思考保护黄河生态的途径。本次活动有效引领群众树立保护母亲河的意识,共同建设美好家园。

(通讯员 刘舒雅 李月)

聊城大学历史文化与旅游学院举办“关注儿童教育”活动

为深入贯彻落实《未成年人网络保护条例》,近日,聊城大学历史文化与旅游学院于聊城市人民公园举办“关注儿童教育,合理应用网络”活动。队员向群众讲解儿童面临的主要网络风险,并发

放“护苗”行动绿书签,呼吁群众要多关注儿童的心理状况,正确引导儿童使用网络。本次活动的举办,有利于加强儿童网络沉迷预防教育。

(通讯员 庄欣彤 宋佳珊)

聊城大学历史文化与旅游学院举办疾病防治宣传活动

为加深群众对支原体的了解,近日,聊城大学历史文化与旅游学院于聊城市月季公园举办“加强身体锻炼,支原体远离我”活动。志愿者向群众讲述支原体的概念,讲解支原体感染的类型与引发的

相关疾病,并向群众介绍相关防治措施。本次活动的举办,有利于增强群众自我保护意识,引导群众养成坚持锻炼的习惯,切实增强自身免疫力。

(通讯员 彭兰璐 李月)

聊城大学历史文化与旅游学院举办环境保护活动

为增强群众的环保意识,近日,聊城大学历史文化与旅游学院在聊城市古城社区举办“坚持环境保护法,共守绿色地球村”活动。志愿者就常见的环境污染案例进行讲解,引导群众深刻认识生态环

境的重要性,牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的意识。本次活动的顺利举办,有利于践行绿色发展理念,推动生态宜居美丽社区建设。

(通讯员 阿依布拉克·艾尼 张程程)

聊城大学历史文化与旅游学院举办拒食野之味活动

为科普食用野生动物危害的相关知识,降低野生动物被捕杀的风险,近日,聊城大学历史文化与旅游学院于聊城市社区举办“拒食野之味,建和谐之家”活动。队员就生物与人类的平等性和保护

生物多样性进行讲解,呼吁居民不食不猎不购买野味。本次活动引发居民对保护生物多样性的深刻思考,有利于引导居民为保护野生动物贡献力量。

(通讯员 李敏 祝豪泽)

聊城大学历史文化与旅游学院举办“传承模范精神”活动

为发扬、践行先锋模范精神,近日,聊城大学历史文化与旅游学院在孔繁森同志纪念馆举办“铭记先锋伟业,传承模范精神”活动。队员随机提问群众有关先锋模范精神的小知识,

为群众讲解先锋模范的崇高精神,强调发扬模范精神的必要性、重要性。本次活动的顺利举办,有利于传递模范精神。

(通讯员 左麒如 裴一玮)

聊城大学历史文化与旅游学院举办“巧手绘糖画”活动

为弘扬糖画民俗文化,近日,聊城大学历史文化与旅游学院在聊城市位山黄河公园举办“巧手绘糖画,欢喜扬民俗”活动。队员依托糖画模型和趣味展板,向群众介绍糖画的制作流程,并与群众一

同制作糖画,引导群众深入体悟传统糖画文化的魅力。本次活动的顺利举办,让群众近距离领略传统民俗文化的魅力,进一步弘扬了传统民俗文化。

(通讯员 吴志钰 魏志鹏)

聊城大学历史文化与旅游学院举办关怀老人活动

为践行志愿服务精神,弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德,近日,聊城大学历史文化与旅游学院于聊城市敬纳养老院举办“倾听老人的心声,给予关怀与陪伴”活动。队员讲解老年心理健康的相关

知识并且耐心倾听老人的心声,给予相应的疏导与关怀。本次活动的开展有利于增强老年人的幸福感与满足感,传播敬老爱老的良好社会风气。

(通讯员 邱皓臻 吴璇)

聊城大学历史文化与旅游学院举办乐享健康老年活动

为科普老年健康知识,提高老人健康素养和健康水平,近日,聊城大学历史文化与旅游学院于聊城市敬纳养老院举办“日常科学健身,乐享老年生活”活动。志愿者向老年人介绍科学锻炼的方法与

好处,引导老年人健康管理、科学健身与身体保养。本次活动有利于老年人了解自身健康情况,树立健康锻炼的意识,帮助老年人乐享健康晚年。

(通讯员 邱皓臻 吴璇)

聊城大学历史文化与旅游学院举办抵制海洋垃圾活动

为维护海洋生态,保护海洋动物,近日,聊城大学历史文化与旅游学院在聊城市古城社区举办“守护海洋动物,抵制海洋垃圾”活动。队员依托道具讲解塑料垃圾对海洋生态的严重破坏,列出塑料

污染对海洋的危害,引导居民正确处理塑料垃圾。本次活动宣传生态环境保护观念,促使居民树立环保意识,为环保事业贡献一份力量。

(通讯员 吴璇 李敏)